

唱好“双城记” 共建“经济圈”

稳步推进！年度投资完成率超七成

前8月成渝“双圈”重大项目完成投资2522.7亿元

本报讯(记者李艳)记者日前从四川省发展改革委获悉,1至8月,248个共建成渝地区双城经济圈重大项目完成投资2522.7亿元,年度投资完成率74.3%,超时序进度7.6个百分点。其中,39个计划开工项目已开工22个,开工率56.4%。

现代基础设施项目支撑作用显著,1—8月完成投资1516.1亿元,占248个

项目完成投资比重超60%,对稳增长的支撑作用显著。其中,渝昆高铁全面进入铺轨阶段,南充高坪机场三期改扩建项目完成总工程量的75%,国家天然气(页岩气)千亿立方米级产能基地项目四川累计产气363.2亿立方米。

现代产业项目加快建设,1至8月完成投资673亿元,年度投资完成率83.7%。国网信息通信云网产业基地一

期项目竣工,宜宾锂电产业四川时代七期项目即将试生产,科伦生物医药产业基地综合评价大楼主体工程完工。

科技创新、文化旅游项目有序推进,1至8月完成投资182.1亿元,年度投资完成率77.7%。大熊猫自然博物馆建设一期项目完工,川渝高竹新区科技创新基地项目产业孵化区主体工程完工,川陕苏区红军文化公园游客中心配套设施完成总工

程量的80%。

生态环保、对外开放及公共服务项目加速实施,1至8月完成投资151.5亿元,年度投资完成率97.4%、较1至7月提高11.8个百分点。国家西南区域应急救援中心备勤楼、营房等基本完工,成都市蓉欧国际冷链物流贸易产业园及配套道路工程部分单体项目竣工验收。

整合行业资源 共寻教育创新之道

川渝毗邻地区首届教育体育(遂宁)展览会启幕

本报讯(记者赵蝶)记者日前从四川省体育局获悉,9月15—17日,川渝毗邻地区首届教育体育(遂宁)展览会将在遂宁市国际会展中心启幕。

川渝毗邻地区首届教育体育(遂宁)展览会以“装备引领 教体兴城”为主题,精心策划打造“前沿展示+交流研讨+展演体验”三大板块,将为政府、教育体育主管部门、学校与教育体育装备生产经营企业搭建全面、开放、互动的学习沟通交流平台,全力助推区域教育体育事业全面、协调、高质量发展。

川渝六市一区联动 高规格谱写新篇章

本届展览会由四川省教育装备行业

协会、四川省体育产业联合会、遂宁市人民政府指导,遂宁、南充、广安、内江、资阳、自贡、重庆潼南川渝毗邻六市一区教育体育行政部门联合主办。

汇聚官方组织力量,充分整合行业资源。9月15—17日,川渝地区教育体育主管部门、各级各类学校、行业顶尖专家学者、参展企业齐聚遂宁,以教体展为窗口,筑牢筑稳政校企需求对接的直通车,共同打造强教体、强产业、强人才的品牌盛会。

聚焦教体双产业 高品质展出新趋势

引领行业风向,厚植创新热土。本届展览会期间设立信、新华三、中国移动、中国电信、商投、鸿合、新华文轩、博瑞星云、

瑞德利等超过120家全国顶尖教育体育装备企业携智慧校园、智能教学、校园办公、平安校园、智慧实验室、智慧体测等教育体育装备领域领先的产品、技术和解决方案参加展会,全面展示新时代教育体育新产品、新技术、新应用,赋能川渝毗邻地区教育体育装备新发展。

专家大咖云集 高标准引领新风向

展览会同期举办丰富的交流活动,包括“川渝毗邻地区教育数字化转型赋能教育高质量发展交流会”“国家、省中小学智慧教育平台应用专题培训”“川渝毗邻地区校园安全管理交流及四川省平安校园建设课题发布会”“川渝毗邻地区学前教

育协同发展交流会”,邀请业内权威专家,聚焦教与学核心问题,探讨行业热门话题,引导行业发展方向,共寻教育创新之道。

展演精彩纷呈 高水平展现新成果

除交流活动外,展览会现场还举办“川渝毗邻地区幼儿园优秀自制教具展演”“川渝毗邻地区科创实践嘉年华活动”,邀请六市一区优秀幼儿园、中小学教师及学生代表到场展示自制教具、VR虚拟现实、3D打印、智能机器人等创意作品,全面展示区域教育教学中良好的创新思维、实践能力、科学素养和创新成果。

奋进新征程 投资新垫江

核心提示:

垫江,是紧邻重庆主城区的千年古县,上接巴渝之雄、下引夔门之胜,地处成渝地区双城经济圈东向腹心地带,幅员面积1518平方公里,人口95万,是成渝地区双城经济圈中等郊区新城,素有“牡丹故里”“巴国粮仓”“川东小平原”之美誉。获评全国县城新型城镇化建设示范、全国现代农业示范区、国家园林县城、国家中医药发展综合改革试验区、明月山绿色发展示范带重要节点、中国石磨豆花美食之都等称号,重庆市委市政府赋予垫江“打造千亿工业承载地、争当乡村振兴排头兵”发展重任,2022年位居中国西部百强县市第29位,是投资的洼地、创业的热土。

投资环境迭代升级 实现近悦远来

区位优势独特。垫江是重庆市辖距离主城区和成都最近的县,位于重庆主城区1小时经济圈,距离重庆两江新区90公里、寸滩保税港区100公里、江北国际机场110公里。仓储物流、商品配送在1小时内可达重庆空港和5个长江一类口岸,3小时内可覆盖双城经济圈全域,联接成渝地区5000万人口大市场。“两高一铁”联通北京、上海、广州、杭州、郑州、成都、武汉、贵阳、昆明、石家庄等国内主要大中城市,通过西部陆海新通道、中欧班列,可直达东南亚和欧洲,是成渝地区双城经济圈东部陆上交通枢纽。

资源禀赋优越。垫江是重庆地势最平的区县之一,平坝土地达85%,全县平均海拔在400—450米之间,有近千平方公里适宜工业化、城镇化和农业现代化的建设用地。有卧龙河、大天池两大国家级天然气管道和全国唯一县属国有天然气采供企业。



重庆首批民营特级建筑企业渝建实业集团



垫江县城全貌

有储量巨大的盐卤和岩盐矿石等矿产资源,是自然资源部批复的钾盐矿靶向区。路网密度高于重庆市平均水平1/3,40分钟车程覆盖所有乡镇,户户通水泥路,快递可直达全县所有301个村(社区)。

产业基础扎实。垫江是重庆东部产业最活跃的区县之一,国家级专精特新“小巨人”企业数量居“两群”第一。工业产业三大集群发展壮大,新材料产业已聚集中国建材集团、碧桂园和渝建实业集团等龙头企业,致力打造全国现代建筑产业工业化、数字化、绿色发展试验示范基地;汽车装备产业已入驻捷力轮毂、瑞谷星、辉虎催化等多家国内知名企业;食品药品及农产品加工业已培育天圣制药、遇见小黄鸭、佳佳乳业等骨干企业;农业产业“四县三乡”建设扎实推进,是全国知名的粮食大县、生猪大县、种业大县、农产品加工大县和牡丹之乡、晚柚之乡、蔬菜之乡;第三产业蓬勃欣欣向荣,是周边人驻居之家、星光天地等国内一线品牌商贸企业最多的区县,渝东农贸、汽贸、建材等专业批发市场面积达40余万

平方米。常住居民人均可支配收入增速连续四年稳居全市前列,人均储蓄余额长期居渝东北前列。

配套体系完善。拥有市级高新技术产业开发园区,是重庆三大最具潜力园区之一,获评全国县城产业转型升级示范园区。数字经济创新发展,成为主城区外唯一试点。水电气保障有力,天然气年供气能力10亿立方米以上,成本低于周边0.2至0.3元/立方米,自来水价格周边最低,电力不拉闸限电。拥有三所市级重点中学,两所国家级重点职业学校,每年培养高素质产业工人和管理人员2000余名。是西部地区唯一拥有两所三甲医院的县,县外就医人口占比超过10%。

环境得天独厚。垫江自然环境优美,是川渝地区最宜居的城市之一。明月山独特的川东平行岭谷地貌,形成了高山湖泊、槽谷溪流、城市湿地等多层次生态系统,拥有明月天香市级旅游度假区,有恺之峰等3个4A级旅游景区,有三合湖等8个城市公园。龙溪河100公里岸线蜿蜒曲折、水量充沛,孕育了千年的流域文化和耕读传统。山水

牡丹种植历史、规模和品种居中国南方地区第一,是全国著名的书画之乡、中国石磨豆花美食之乡。年均气温保持在17℃,年均日照时数1092小时,无霜期300天以上,城区空气质量优良天数达350天以上,区域环境噪声平均值连续10年优于国家标准。同时营商环境一流,成功创建市级信用示范城市,渝商综合服务平台——“垫小二”企业服务平台远近闻名。

“三个功能区”总牵引 推动协调发展

垫江坚持宜城则城、宜工则工、宜农则农、宜旅则旅,着力构建“三个功能区”,推动县域经济协调发展,投资前景广阔。城市化功能区,以“桂溪、桂阳、太平、澄溪”为主体,规划建设约60平方公里产城融合的现代化郊区新城;农产品主产区,以“高安为中心的东部片区、周嘉为中心的北部片区、坪山为中心的南部片区”约1000平方公里为主体,规划打造现代特色高效农业示范

区;农文旅融合功能区,以“明月山沿线的沙坪、新民、桂溪至澄溪明月大道以西片区和长寿湖沿湖区域、市级乡村振兴重点帮扶乡镇大石乡”约450平方公里为主体,规划打造重庆近郊重要休闲旅游目的地。

“四大工程”为抓手 带动整体提升

垫江以实施“四大工程”为抓手,带动整体提升、全面发展,投资空间巨大。高新区建设工程,规划30平方公里开放大平台,大力发展以绿色建筑材料、天然气综合利用为重点方向的新材料产业,以汽车零部件、装备制造为重点方向的汽车装备产业,以预制菜、健康食品、现代中药为重点方向的食品药品及农产品加工业,着力打造千亿工业承载地;东部新区建设工程,规划15平方公里现代化新区,大力发展总部经济、会展博览等新业态,着力打造城市会客厅、形象展示地;明月山乡村振兴示范带建设工程,规划210平方公里核心区,大力发展山上特色旅游、山下现代农业,着力打造国家级明月天香旅游度假区和现代农业示范区;交通物流枢纽建设工程,大力发展电子商务、专业市场等产业,打造川渝东部交通枢纽和区域性商贸物流中心。

站在新起点,奋进新征程。垫江绘就了“融入主城区、建好区群联结点、打造产业新高地、奋力建设生态美、经济强、百姓富的现代化新垫江”美好蓝图。选择垫江、投资垫江必定未来可期、前景广阔,垫江将以最优惠的政策、最优质的服务,为企业营造最优越的发展环境!热烈欢迎广大企业家朋友投资垫江、共赢未来!

通讯员 张冬

(图片由重庆市垫江县招商投资促进局办公室提供)

垫江三合湖湿地公园4A景区